
Programme de colle nº22 

(2 au 5 avril) 
 

Espace vectoriel 
 Espaces vectoriels de référence 

 Sous-espaces vectoriel 

 Sous-espace vectoriel engendré par une partie non vide X d’un espace vectoriel : vect(X) 

 Somme de sous-espaces vectoriel, somme directe.  

Famille finie de vecteurs 
 Famille libre, liée, génératrice 

 Base d’un espace vectoriel, bases canoniques de 𝕂n, 𝕂n[X], 𝕂n,p(ℂ) 

 Somme directe et base adaptée 

Espace vectoriel de dimension finie 
 Base et dimensión d’un ev de dimensión finie 

 Théorème de la base extraite, de la base incomplète 

 Dimension d’un produit cartésien 

 

Démo de cours 

 

Propriété III.b.2 (caractérisation des sommes directes) : Soient E un 𝕂-espace vectoriel et F et G deux sous-

espaces vectoriels. On a alors :  

F⨁G = F + G ⟺ F ∩ G = {OE} 

 

Propriété III.c.3 : Soit (e1, … en) une base de E. Alors :  

∀k ∈ ⟦1, n − 1⟧, E = vect(e1, … , ek)⨁vect(ek+1, … , en) 

 

Propriété I.a.2 (Méthode des rectangles à gauche) : Si f est continue sur [a; b] alors :  
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(Démo dans le cas où 𝑓 est lipchitzienne.)  

 

Propriété (Taylor avec reste intégrale) : Soient n un entier naturel f: [a; b] → 𝕂 une fonction de classe 𝒞n+1. On a :  
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Exercices du type 

Application III.b.5 : On pose  

E = {(
x
y
z

) ∈ ℝ3, x + y + z = 0 }  

Montrer que E est un ℝ - espace vectoriel.  

 

Déterminer des va de Sn(ℝ), de {(
𝑥
𝑦
𝑧

) ∈ ℝ, 𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 0} , {𝑃 ∈ ℝ𝑛[𝑋], 𝑃(𝑎) = 0}, {𝑀 ∈ 𝑀𝑛(ℝ), 𝑡𝑟(𝑀) = 0}. 

Exercice E.1 : Sans calculer les intégrales correspondantes, déterminer les limites suivantes :  

a) lim
x→0

∫ sin(t2) dt
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Exercice A.2 : Déterminer la convergence et la valeur de :  
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)
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